

错时施工，全力推进项目建设

白南高速董家潭湘江特大桥工程战高温、抢进度

衡阳日报讯（通讯员 文峰 刘永欢 全媒体记者 刘思远）近日，在白南高速董家潭湘江特大桥工程项目建设现场，工人们不畏炎热正在紧张施工。面对酷暑高温天气，衡山县各建设项目增加人员和机械设备的投入，合理安排作业时间，在确保施工人员健康、安全的前提下，保工期、抓进度，力争项目早日竣工达效。

“桩基工程中24根，已完成23根。现在进行的一号平台钢套箱下放到位，完成了封底混凝土；二号钢套箱下方到位；三号钢套箱平台正在施工拆平台，准备下放套箱；四号平台还有一根桩基未完成；五号基全部完成。”白南高速公路第三合同段副总工刘仁岗告诉记者。

项目建设，保障工程质量，又要科学安排施工，避免工人高温暴晒、疲劳作业。为此，项目部采取分段错时施工，调整工人作息时间，实施多班制交替作业，并定期为生产一线工作人员发放绿豆、西瓜、藿香正气水等防暑降温物资。

“在做好防暑降温知识的宣传和宣讲的同时，我们避开高温时期错

时施工，早上是六点到十一点，下午三点半到晚上七点半。”刘仁岗介绍，董家潭湘江特大桥是白南高速的重要枢纽节点，采用I级公路标准建设，总投资约3.1亿元，于2021年9月25日开工，预计2024年3月份土建部分贯通，2024年7月份投入使用。该座大桥连接衡山县长江镇胜利村和衡东县新塘镇宋坪村，全长1587m。

连日高温考验我市“菜篮子”供应

4500吨蔬菜进冷库“避暑”

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）连日高温酷暑，蔬菜、活鱼，一不注意就变质了，太阳暴晒，蔬菜变成菜干。为了让市民吃上质优价平的鲜美蔬菜，连日来，西园农副产品批发市场将13座冷库全面开启，眼下，4500吨“娇贵”的蔬菜全部静躺在冷库内“避暑”。

7月26日下午5时，在西园农副产品批发市场交易大棚内，记者看见堆积如山的冬瓜、南瓜盖着厚厚的棉被。市场一位蔬菜批发商告诉记者，高温闷热，若不加盖棉被，阳光直射，不久便成了冬瓜干、南瓜干。自广西桂林长途调入市的货车上，堆码整齐的白色泡沫盒开盖后，记者发现芹菜内裹着冰块或装满冰水的可乐瓶。“蔬菜储存周期短，易腐烂变质，抢在上午7时半之前，全部搬入冷库。”该市场王经理告诉记者，目前，市场13座冷库已全部启用，4500吨的“娇贵”蔬菜已进入冷库“防暑降温”，夜晚11时过后，再搬出冷库进行交易。

“不仅蔬菜，鲜鱼也容易变质。”王经理介绍，为保证鱼儿的新鲜，市场每天自制冰块10吨，在运鱼槽内加入冰块，确保鱼儿鲜活。随着气温的持续飙升，目前，市场内白冰的使用量也明显增加，自外地调入市的蔬菜则启用冷链车运输。眼下，市场日交易蔬菜量达900吨，其中80%为进入冷库“避暑”的冷鲜菜。13座冷库库存量可达6000吨，完全可以满足全市蔬菜市场供应需求。



墨镜、遮阳帽、防晒冰袖、防晒面罩……7月27日，高温持续，具有防晒防汗功能的“避暑神器”成为市民出行必备。 ■全媒体记者 张志伟 实习生 周继晋 摄

保护好城市绿色“活化石”

蒸湘区园林绿化所为古树名木“开小灶”

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）持续晴热“炙烤”，被称为城市绿色“活化石”的古树名木能否安然度夏？7月25日上午，蒸湘区园林绿化所绿化养护人员赶到蒸湘南路2号附近地段，为一株树龄340年的古香樟浇水“解渴”。

记者在现场看见，经过复壮保护处理，古香樟树叶翠绿，长势茂盛。“40℃以上的高温热浪对树龄已达340年的古树是极大的考验，高温下树叶易萎焉。”蒸湘区园林绿化所相关负责人介绍，绿化养护人员已对古树进行了多轮清杂，及时清理周边的杂草，清除断枝、枯枝，对古树采

取了修剪整形、使用生长调节剂、补充输送营养液、土壤改良等一系列复壮措施，设法改善古树根部生长土壤环境，对古树进行围栏加固保护，目前，古树生长状况已基本稳定。晴热高温天气，园林养护人员每天对古树进行浇水“解渴”，适时增加喷水频率，确保浇足浇透，保证古树健康生长、安全度夏。

华新医院院长曾宏华：

抗疫“急先锋” 病患“勤务员”

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林

“第九版防控方案整合统一使用高、中、低风险区的概念，形成新的风险区划定及管控方案。”近日，在高新区华新医院，院长曾宏华正在就《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》向医护人员解读分析。

2020年初，新冠肺炎疫情发生后，曾宏华率先垂范、以身作则、勇挑重担，用自己的实际行动诠释医者的仁心和奉献。面对来势汹汹的疫情，他一直战斗在最前沿。2020年1月23日，华新医院接到任务，负责蒸湘高速收费站返衡人员的体温检测。58岁的曾宏

华每天工作十个小时，一干就是14个日夜，衣服被雨水浸湿了又换上干衣服，继续坚守在岗位上，假日不休、风雨无阻。他带领团队累计排查重点车辆3.5万辆，累计排查人员12.7万人。2020年1月25日，辖区内出现首例确诊病例，曾宏华立即奔赴确诊病例家中进行流行病学调查，对居住环境进行消毒。2020年2月4日晚11时，曾宏华接到电话，有1例确诊病例的父亲出现发烧，需要紧急进行流调工作。接到电话后，曾宏华迅速布置并参与流调工作。他穿好防护服、带上护目镜，立即奔赴到居民家中开展病

例流行病学调查、密切接触者追踪、终末消毒等工作。待流调结束后已是第二天凌晨一点多钟。

同时，曾宏华用心、用情当好区内病患和医护人员的“勤务员”。面对防疫物资紧缺的情况，曾宏华充分调动个人关系，东奔西走，多方争取物资，获赠隔离服400件，有力保障了日常供应。他开玩笑地说道：“有了隔离服的保护，我们的‘战士’上‘战场’就不怕了。”

2021年初，高新区开展新冠疫苗接种工作，华新医院按上级要求开设新冠疫苗接种点，曾宏华带头接种疫苗，打消人们的顾虑。2021年4

月1日，高新区在衡阳市一中开设新冠疫苗方舱接种点，曾宏华按上级要求，高标准、严规格地开设了40个接种点的方舱接种点，并一直坚守在接种工作第一线。

疫情防控常态化时期，曾宏华也不曾有一丝懈怠。他将疫情防控视为医院头等大事，认真落实防控工作的各项政策和方针。无论在疫苗接种的窗口，还是在门口预检分诊处，经常可以看到曾宏华的身影。他用责任与汗水全力以赴守护辖区群众的安全与健康，以实际行动诠释党员干部的担当与作为。

扎根基层秉公执法 躬身为民热情服务

——记衡南县公安局交警大队向阳中队副中队长倪明华

■衡阳日报全媒体记者 姚永军

7月14日上午，一名老年人在女婿陪伴下急匆匆走进衡南县公安局交警大队向阳中队报警，他乘坐一台摩托车时，司机操作不当致使他摔伤，摩托车司机逃逸。副中队长倪明华耐心安抚老人情绪，详细询问事发经过、摩托车及驾驶人特征后，立即与同事开展视频调查和现场走访。

近六年来，倪明华共调处交通事故1000余起，双方当事人零投诉，辖区9起交通肇事逃逸案全部破获。

扎根基层秉公执法

2016年10月，在大队政工督察室经历五年锻炼后，30岁的倪明华被任命为向阳中队副中队长，负责事故处理工作。

向阳中队曾管辖7个农村乡

镇，一天最多时曾发生近20起交通事故。倪明华带领事故处理民警连续作战，妥善调处。谈起倪明华，向阳中队中队长谢培斌竖起大拇指：“明华以队为家，一心扑在工作上，把2个孩子都托付给当老师的妻子照顾。有时逢周末才会把妻儿接到队里团聚。他妻子开玩笑说‘倪明华不是我的家人，是你们交警队的人’。”

在倪明华和同事的努力下，向阳中队辖区近年发生的9起交通肇事逃逸案全部告破，为受害群众挽回损失上百万元。

2021年9月8日凌晨，107国道廖田街道路段发生交通事故，有人受伤，肇事车辆逃逸。接警后，倪明华带队赶到现场，经过搜寻，在距事故地点1.5公里外的一个垃圾桶旁发现伤者谭某满身鲜血躺在地上，意识模糊、伤势严重。倪明华立即联系120

将伤者送往医院进行救治，迅速投入侦查。倪明华带领事故处理民警连续作战，妥善调处。谈起倪明华，向阳中队中队长谢培斌竖起大拇指：“明华以队为家，一心扑在工作上，把2个孩子都托付给当老师的妻子照顾。有时逢周末才会把妻儿接到队里团聚。他妻子开玩笑说‘倪明华不是我的家人，是你们交警队的人’。”

躬身为民热情服务

交警中队是一线实战单位，面对面与群众打交道。倪明华牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，想群众之所想、急群众之所急，把群众的冷暖安危放在心上，扑下身子为人民群众排忧解难，树立了公安交警的良好形象。

2021年冬天的一个雨夜，辖区发生一起交通事故。倪明华赶到现场时，女性伤者坐在冰冷的地上打着哆嗦。倪明华见状，毫不犹豫脱下身上的警服铺在地上，让伤者坐在警服上面，伤者家属赶到后非常感动。

今年7月10日，中队在茶市路口开展整治交通违法夜查行动。一位老人未戴头盔驾驶机动三轮车被倪明华查获，车厢里有一个小男孩，还有几十斤没有卖完的西瓜。倪明华和颜悦色依法进行处罚，教育老人一定要遵守交规，做到安全出行。他体恤老人的不易，自掏腰包把老人没卖完的西瓜“包圆”，老人感动不已，连声称赞“遇到好人了。”

没有惊天动地的事迹，没有轰轰烈烈的壮举，倪明华在基层交管舞台上，用扎实的工作作风、心系群众的为民情怀演奏出一曲曲敬业奉献之歌。

发扬优良作风 展现更大作为

市领导看望慰问退役军人代表

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施）在“八一”建军节即将到来之际，7月27日上午，市委常委、常务副市长于新凡代表市委、市政府看望慰问退役军人代表，通过他们向全市退役军人送上节日祝福并致以崇高敬意。

“身体怎么样？”“老家哪里？”于新凡来到退役军人汪同生和邓光前家中，详细询问他们的身体状况和生活情况，和他们一起翻看过去的记事本、老照片，倾听他们在战争年代中舍身忘死、无私奉献的动人事迹。于新凡代表市委、市政府感谢他们为国家和社会作出的重要贡献，同时也希望他们一如既往地支持和关心衡阳经济社会发展。

于新凡表示，退役军人是党和国家的宝贵财富，相关部门要不断创新服务模式、提升保障水平，做好退役军人管理工作；要坚持在生活上关照、精神上关怀退役军人，让他们实实在在感受到党和政府的温暖；要加强退役军人事务的提炼，讲好红色故事，传承红色基因，发扬优良作风，展现更大作为。

为做好退役军人服务保障工作，我市已建成示范性退役军人服务中心（站）193个，省级红色退役军人服务站11个，市、县、乡和服务对象300人以上的村（社区）级退役军人服务中心（站）全部达到示范型标准，在全省率先实现四级退役军人服务保障体系全覆盖，打通了退役军人“最后一公里”。

要严格遏制违法占用耕地行为

省自然资源厅督导组赴衡阳县督导相关工作

衡阳日报讯（吴帅）7月26日，省自然资源厅第五督导组外业核查二组赴衡阳县督导耕地保护工作。副市长、衡阳县委书记曾建华陪同督导。

据悉，此次督导工作的主要内容为国家2021年耕地保护督查反馈问题的整改、自然资源部卫片发现违法占用耕地图斑整改、2021年变更调查净减少耕地恢复、推行“田长制”工作落实、补充耕地项目整改攻坚等方面。督导方式采取内业核查看资料、外业核查看现场相结合。

在衡阳县库宗桥镇官町村，督导组

一行现场察看了2021年净减少耕地恢复的地块。同时，还对该县耕地保护内业相关资料，特别是“田长制”的推行情况进行了认真的核查，并就自然资源部卫片发现违法占用耕地整改情况进行了详细了解。

督导组对衡阳县耕地保护工作给予了充分的肯定。同时要求，下一阶段要进一步提高认识，切实增强做好耕地保护工作的紧迫感和使命感。要严格遏制违法占用耕地行为，深度推行“田长制”；要严格执行“党政同责，刚性考核，一票否决，终身追责”。

确保完成制造业10万技能人才培养任务

全市制造业技能人才培养工作座谈会举行

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平 通讯员 陆文菲）7月27日上午，全市制造业技能人才培养工作座谈会在市人社局举行。市人社局、市教育局、市工信局、市财政局、市总工会、市委人才办和衡阳国家高新区、松木经开区相关负责人齐聚一堂，就如何加强部门协调、加快工作进度、全面落实“培养制造业技能人才10万人”的年度目标任务进行座谈会。

会上，与会人员“重温”了市人社局、市教育局、市工信局、市总工会、市委人才办五部门联合印发的《关于推进全市制造业技能人才培养工作的实施意见》，解读了2022年全市制造业技能人才培养工作目标任务分解表（征求意见稿）；与会人员介绍了技能人才

培养工作开展情况，指出了制造业技能人才培养工作中存在的短板和困难，并提出了相应的意见和建议。

与会人员一致认为：人才是发展的第一要素，是推动经济发展的第一资源。加强技能人才队伍建设，是实现“三高四新”战略定位和使命任务、推进“三强一化”建设的基础，是实现我市由制造业大市向制造业强市转变的基石。全市各级各部门要充分认识到加强制造业技能人才培养工作的重要性，主动担当作为、加强组织领导、建立工作机制、强化宣传引导；市直相关部门、园区要加强对县（市）区相关部门、各高校及职业院校和相关企业的引导、调度，加快推进工作，确保按时按进度完成工作任务。

我市将核实更新国省道基础数据

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）7月27日，记者从市交通运输局获悉，为切实提高国省道基础数据质量，推进公路资产数字化，即日起，我市将对全市国省道基础数据进行核实更新，数据更新申请工作将在8月底前完成。

本次核实更新的范围为我市国省干线公路（含农养国省道），主要包括国省道路线、桥梁、隧道、渡口和服务区等基础数据。为确保基础数据准确、真实、完善，全市交通公路部门将组建工作专班，抽调

业务骨干积极参与。通过强化专班工作人员培训，进一步明确工作目标、内容、时间节点、责任人，确保工作有序推进，不打“乱仗”，同时加强沟通协调，确保工作推进中遇到的问题得到及时有效解决。

下一步，全市交通公路部门将紧盯工作目标，坚持问题导向，对2021年公路养护统计年报中的国省道路线、桥梁、隧道、渡口和服务区等基础数据，逐一“过筛子”，全面核实更新，切实消除公路管养责任真空，确保按时完成数据核实更新工作。

响岭乡返乡大学生开展志愿服务

800留守儿童开心过暑假

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 实习生 周美琪）夏日炎炎，在衡阳县响岭乡高峰村第一党支部党建屋场，大学生志愿者刘浩正辅导5个学生集中学习。暑假以来，响岭乡“雁回衡阳”返乡大学生志愿服务队依托全乡36个党建屋场，为全乡800余名留守儿童开展各类志愿服务200多次，不仅丰富了留守儿童的假期生活，家长们也不再担心孩子们发生溺水、意外伤害。

据响岭乡负责人介绍，该乡组织16名党员志愿者带领返乡大学生190余人，分为10个小组，分别深入全乡

各党建屋场开展志愿服务，开设趣味体育、少儿舞蹈、民间乐器等艺术课程，免费提供生活照顾、学业辅导、亲情陪伴等服务，还编排舞蹈、合唱、朗诵等节目，通过文艺汇演等形式为孩子们提供展示平台，让孩子感受社会温暖。

每个屋场都安排了党员和大学生志愿者上门辅导小孩做作业，孩子们每天早上8点左右就会集合。在神皇小学，来自长沙师范学院外国语学院暑期“三下乡”志愿服务“特立火种”队的18名大学生志愿者，开办了3个培训班，分别为小学生们辅导英语、音乐、美术，校园里充满欢声笑语。

